

锁匠王茂生

邵阳日报见习记者 王朝帅

2分钟配一把钥匙,10分钟换一个防盗门门锁,王茂生在与门锁相关的业务方面技艺精湛,他的工具车里零配件样样齐全。

锁匠王茂生在李子园农贸市场斜对面摆了个小摊子,提供上门开锁、换锁、修锁等业务。除了这些业务,还可以修补鞋子、雨伞等日用品。

“王师傅手艺很好,我们这些住在周围的居民时常找他修修补补。”坐在小凳子上的王女士热情地说,5元钱配一个防盗门钥匙,200元左右就可以换一个防盗门锁。“现在很难找到这么实惠的价格了。”

王茂生今年55岁,邵阳县塘渡口人,从事换锁、修锁等业务30余年。他戴着眼镜,身材偏瘦,衣着朴素,手脚利落。闲谈时,王茂生说起自己换锁修锁的心得,那就是:一分钱一分货。

“一般来说,换防盗门的门把手加锁芯要180元到200元左右,木门只要50元左右,10来分钟就可以换好。近的地方是这个价格,远一点的地方,我骑摩托车过去,要加一点费用。”王茂生说。

如今大街上,像王茂生这样的修锁人已不多见。由于多方面原因,近些年摊位生意下滑,收入锐减。王茂生却坦然地说:“我年轻的时候跟亲戚学习锁匠手艺,一

直做到现在。如今年龄大了,很多重体力活身体扛不住了,没法做。而修锁的手艺就算到70多岁,也可以用它讨生活。”

王茂生的换锁摊位一天大概有五六位客人。收入微薄,妻子没有工作待在家中。但即便如此,王茂生的脸上也始终洋溢着笑容,生活的重压,并没有让他有丝毫的颓废。

“我有一儿一女,他们都已出去务工,可以养活自己了。我相信,生活会越来越好的。”王茂生说。

咱们老百姓



资江南岸雪峰大桥至资江二桥段防洪堤路面最近硬化完工,吸引众多市民每天早晚前往散步、休闲。图为8月31日傍晚,市民在防洪堤上散步。邵阳日报记者 羊长发 摄

“零工驿站”方便民工

邵阳日报讯(见习记者 王朝帅 记者 周孝怡)8月28日,位于资江一桥下的“双清区民工待工区”临近竣工。该工程自2023年6月启动修建。

广告宣传栏、电子屏、玻璃房,资江一桥下的桥洞内,民工们在等待用工的过程中有了个温暖的暂留地。

“整个市区的工友都知道这里,有些人会赶过来,这个地方便利了我们与用工老板的对接,更为我们提供了一个很好的休息地方。”刚到民工待工区没多久的李根(化名)正在门口与人攀谈,据他讲述,用工地点会派车来待工区接送民工。

待工区外沿墙面一侧装有不锈钢防雨棚,下面正停放着不少摩托车。穿过玻璃门,走进民工待工区,四个风扇映入眼帘,大理石砌的长椅、长桌坚固稳

重,已有几位民工坐在里面等待。

“这里面还可以睡觉、吃饭,不用像过去那样露天躺在桥洞下。”今年60岁的伍栗(化名)不禁感慨。从前的资江一桥下民工扎堆,有时造成交通拥堵,增加发生安全事故的风险,现如今这一现象得到改变。

“民工待工区是线下方便民工休息的场所,线上我们已经开发了一款‘零工驿站’的App。”双清区桥头街道洛阳洞社区党支部书记王涛介绍,零工驿站通过采集民工的基本信息,如身份信息、手机号码、工种、薪资要求、年龄、健康证等,建立一个便捷上门服务平台。该平台由桥头街道洛阳洞社区开发运营,没有手续费,待民工录入信息后,将于今年9月份正式推广。

8月27日下午,中国电信邵阳分公司组织近30名志愿者来到北塔区状元洲街道柘木社区,开展“和睦邻里情”志愿服务活动。活动现场,该公司志愿者现场开展文明宣传,发放文明市民手册、防电诈、普法宣传资料等,倡导居民“学文明知识、当文明市民、做文明邻居、建文明社区”。

邵阳日报记者 唐明业
通讯员 宋英
摄影报道

社会之声
周刊 SHEHUIZHISHENG

第三百零三条规定:以营利为目的,聚众赌博或者以赌博为业的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金。开设赌场的,处五年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;情节严重的,处五年以上十年以下有期徒刑,并处罚金。

《治安管理处罚法》第七十条规定,以营利为目的,为赌博提供条件的,或者参与赌博赌资较大的,处五日以下拘留或者五百元以下罚款;情节严重的,处十日以上十五日以下拘留,并处五百元以上三千元以下罚款。

以案说法

警民联系显成效 严打赌博不手软

邵阳日报讯(记者 唐杨威 通讯员 张高桦)8月24日,邵阳县塘田市派出所辖区广泛发放警民联系卡,当晚接到匿名群众举报:长青村一处民房疑似聚众赌博。

获得这一线索后,民警立即行动,秘密展开摸排侦查,迅速准确掌握了该聚众赌博窝点的具体位置,随即制定了周密的抓捕计划。随后,塘田市派出所组织精干警力展开收网行动,一举查获

涉赌人员6名,缴获赌资赌具若干,最终该赌博窝点被成功捣毁。

经查,该窝点采取“扳点子”的方式进行赌博,平常不对外人开放,邀请相熟赌徒聚集赌博,且频繁更换赌博地点,十分隐蔽。涉赌人员刘某、李某、易某等6人对参与赌博的违法事实供认不讳。目前,刘某、李某、易某等6名涉赌人员已被公安机关依法行政拘留,该案正在进一步办理中。

民警说法:《中华人民共和国刑法》

“彩虹”斑马线:用爱画一条安全防线

邵阳日报见习记者 王朝帅

唐婉就读于华竹小学三年级162班,她和同班同学杨轩正坐在华竹小学外红绿灯旁的大圆石上,等绿灯亮时穿过马路上学。这次开学,家长放心地让她们自己来报到。

“这里每天都有很多小朋友过马路,以前人行横道没有刷上粉红色,标志不明显,现在刷上色了又好看又安全。”唐婉说,她跟杨轩闲聊没多久,绿灯亮起,

有这样一群人,他们的身影迎着晨光伴着落日,无论刮风下雨还是高温酷暑,坚决落实“1.3.5”快反机制,他们始终用热血与汗水守护着千家万户的平安。他们被人民群众誉为“平安守护者”,他们就是邵阳快警。

8月12日10时24分,邵阳快警大洋6号平台接到指挥中心指令,在遥临巷有一名2岁多的小男孩走失。接警后快警唐继平带领队员张军、夏其立即赶到现场。面对心急如焚的家长,唐继平一边安抚家长情绪,一边详细了解走失孩子的着装与外貌特征。唐继平带着家长在红旗路及城北路沿线寻找,终于找到了走失的小男孩。将孩子安全移交到家长手上后,唐继平叮嘱家长,出门时不要让孩子离开自己视线。

8月11日16时39分,邵阳快警大洋

两个小姑娘背着书包高兴地上学去了。

华竹小学共有35个班级,每班50人左右,约有1800余名学生。华竹小学外的公路中间,白色铁栏杆左右各绵延数百米远,要走到对街,最快就是从学校前的人行横道过去。

于是,华竹小学外的路口成了交通“泄洪口”,这里一旦发生意外,对交通影响非常大。

“以前路口经常发生交通事故,因为人流量、车流量大,再加上临近学校,斑马线也不明显,很容易出事。”陶家冲社区秘书陶爱国介绍。为此,陶家冲社区将路口的人行横道刷上粉红色,成为醒目的“彩虹”斑马线。

“彩虹”斑马线可以更好地提醒过路司机停车让行,减少交通事故,同时也配合了创文工作,在社区打造了一道亮丽的风景线。

点点滴滴总关情

——邵阳快警服务群众纪实

邵阳日报记者 唐杨威 通讯员 蒋开炜

4号平台接指挥中心指令,在西湖南路附近有老人疑似突发疾病,躺倒在地。接警后,快警廖克带领队员一边迅速赶往现场,一边紧急联系120派车救援。到达现场后,廖克先简单检查老人身体,随后马上与老人家属取得联系,告知其现场情况,并与队员一起协助120将老人送往医院进行治疗。

8月20日22时30分,邵阳快警大洋3号平台快警游孝成带领队员刘子榕、钱子衍、周剑文在宝庆西路巡逻时,一辆外地

牌照的大挂车带着滚滚浓烟从警车旁边驶过。出于安全考量,游孝成与队员一边驾驶警车跟上,一边喊话要求挂车司机靠边停车。经询问,司机称挂车的喷油嘴坏了,柴油燃烧不充分进入烟道产生浓烟,需要到十公里外的汽修店才可以维修。游孝成立即将此情况上报指挥中心,联系交警二中队铁骑队员到场协助。经过半个多小时的车程,最终安全地将大挂车引导至汽修店。大挂车司机再三道谢。

佘湖山下歌飞扬

邵阳日报见习记者 王朝帅

“好,下面我们有请彭老师带着《画你》。”

掌声中,身穿鲜绿衣服的彭老师拿起话筒站在曲谱架前开始准备,电吉他伴奏者缓慢打起拍子,演奏二胡的老人坐在一旁,腿一翘,曲谱一放,两人便开始为其伴奏。

“把你的倩影画在家乡的山顶,甜蜜的笑容定格在我心里……我用爱画一个温柔可爱的你……”雄浑的声音虽不太专业,入耳后仍能感受到歌声的魅力。

佘湖社区附近的岸堤凉亭内,十几名退休老人聚在这里自娱自乐。声乐演唱《映山红》《牧羊曲》《天路》等歌曲,器乐以萨克斯、小号、电吉他与二胡为代表。

一凉亭共连着三座小亭台,每座亭台内都有正在表演的老人。一时之间,动听的歌曲借

着音响传扬四方,几百米开外都听得十分清楚。

据了解,来这里唱歌的退休老人来自市城区各个地方,他们一般一星期聚集一次开展活动,上午9时至10时开始,11时散场。

“我经常来这里,到凉亭这边休息,听他们唱歌,主要就是图个开心。”家住佘湖社区的70余岁老人易旺国说。

凉亭内很快聚集起一些居民,压腿、闲聊、玩手机,居民们在热烈的音乐里放松身心。唱歌队成员刘女士介绍,以前他们聚在佘湖山上唱歌,现如今移到这个凉亭里。“这里人多,还可以锻炼身体。”

刚唱完《牧羊曲》的李女士说:“我从小就喜欢唱歌,一直没间断,现在跟他们一起玩,一起娱乐很开心。”



8月28日,在城步苗族自治县产业开发区美鑫饰品加工厂,该县人大调研组向企业负责人了解生产经营情况。今年以来,该县人大常委会围绕服务经济实体,组织力量深入企业调研,及时反馈发现的问题,为企业排忧解难,全力推动营商环境优化。严钦龙 摄